

ATA NÚMERO 26/XIII/1.ª SL

Aos 11 dias do mês de maio de 2016, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala 04 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Discussão do Projeto de Resolução n.º 196/XIII/1ª (BE) - "Recomenda ao Governo medidas de combate à vespa velutina";
2. Discussão do Projeto de Resolução n.º 206/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo a adopção da Recomendação (EU) 2016/336 da Comissão de 8 de Março de 2016 relativa às normas mínimas de protecção de suínos no tocante às medidas destinadas a reduzir a necessidade de corte de cauda";
3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 106/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo a elaboração de estudo nacional sobre o impacto da distância percorrida pelos alimentos importados desde a sua produção ao consumo";
4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 104/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo a adopção de medidas urgentes para impedir a prática da pesca e da caça ilegal em zonas protegidas da Ilha de Santa Maria, no arquipélago dos Açores";
5. Discussão e votação do Requerimento do PS para a Audição urgente da APIC - Associação Portuguesa dos Industriais de Carne e da APED - Associação Portuguesa Empresas Distribuição;
6. Discussão e votação do Requerimento do PAN para a Audição do Senhor Ministro da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural, para esclarecimento dos dados apresentados num recente estudo sobre a presença de glifosato em urina em níveis inesperados e bastante elevados e sobre o sentido de voto português na reunião do comité científico de dia 18 de Maio em Bruxelas;

7. Discussão e votação do Requerimento do PAN para a Audição do Senhor Bastonário da Ordem dos Médicos, para esclarecimento dos dados apresentados num recente estudo sobre a presença de glifosato em urina em níveis inesperados e bastante elevados;

8. Discussão e votação do Requerimento do PAN para a Audição da Plataforma Transgénicos Fora, para esclarecimento dos dados apresentados num recente estudo sobre a presença de glifosato em urina em níveis inesperados e bastante elevados;

9. Discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º 510/XII/4ª - "Solicitam que a Assembleia da República legisle no sentido de não serem dados subsídios e apoios públicos a toda e qualquer atividade tauromáquica."

Deputado autor do Relatório - Nuno Serra (GP/PSD);

10. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 195/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo que se oponha à renovação da autorização do uso do Glifosato na União Europeia e que proíba a sua utilização em Portugal";

11. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 158/XIII/1ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que reveja o sistema sancionatório, indexando o valor das coimas ao volume de vendas da superfície comercial no que diz respeito a rotulagem, origem de géneros agroalimentares e vendas com prejuízo, bem como criar um observatório de preços da carne de suíno";

12. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 159/XIII/1ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que promova um programa que permita a reestruturação do crédito de curto prazo dos suinicultores em médio prazo, com dois anos de carência e que isente os produtores de suínos de custos de recolha de cadáveres de animais (SIRCA) por um período de 6 meses, a reavaliar no final desse prazo";

13. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 208/XIII/1ª (PCP) - "Recomenda a promoção de medidas para fazer frente aos problemas que a suinicultura atravessa";

14. Distribuição do Projeto de Resolução n.º 261/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo um conjunto de medidas para a verificação da presença de resíduos de glifosato na água e em produtos agrícolas de origem vegetal";

15. Distribuição do Projeto de Resolução n.º 280/XIII/1ª (PSD) - "Recomenda ao Governo que adopte medidas que permitam à captação de água e ligação do Aproveitamento Hidroagrícola do Lucefecit à albufeira de Alqueva";

16. Outros assuntos.

A reunião foi presidida Senhor Presidente da Comissão Deputado Joaquim Barreto, que cumprimentou os Senhores Deputados presentes.

A solicitação do Senhor Deputado Carlos Matias (BE) o ponto 1 da OD passa para o final da reunião.

No ponto 2 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 206/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo a adopção da Recomendação (EU) 2016/336 da Comissão de 8 de Março de 2016 relativa às normas mínimas de protecção de suínos no tocante às medidas destinadas a reduzir a necessidade de corte de cauda";

<http://arexp1:7780/winiciativas/XIII/textos/pjr206-XIII.doc>

O Senhor Deputado André Silva (PAN) apresentou a iniciativa.

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Júlia Rodrigues (PS), Carlos Matias (BE), Abel Baptista (CDS-PP) e João Ramos (PCP).

O Senhor Deputado André Silva encerrou o debate sobre a iniciativa em apreço.

Vai ser feita a feita a informação para efeitos de votação em Plenário.

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 106/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo a elaboração de estudo nacional sobre o impacto da distância percorrida pelos alimentos importados desde a sua produção ao consumo".

<http://arexp1:7780/winiciativas/XIII/textos/pjr106-XIII.doc>

O Senhor Deputado André Silva (PAN) apresentou a iniciativa.

Usaram da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Palmira Maciel (PS), Carlos Matias (BE), Patrícia Fonseca CDS-PP) e João Ramos (PCP).

O Senhor Deputado André Silva encerrou o debate.

Vai ser feita a feita a informação para efeitos de votação em Plenário.

O ponto 4 da OD discussão do Projeto de Resolução n.º 104/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo a adopção de medidas urgentes para impedir a prática da pesca e da caça ilegal em zonas protegidas da Ilha de Santa Maria, no arquipélago dos Açores", foi adiado.

A Senhora Deputada Patrícia Fonseca (CDS-PP) questiona se a matéria da iniciativa em apreço não é competência do Governo Regional dos Açores.

No ponto 5 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Requerimento do PS para a Audição urgente da APIC - Associação Portuguesa dos Industriais de Carne e da APED - Associação Portuguesa Empresas Distribuição".

O Senhor Deputado António Borges (PS) apresentou o Requerimento.



Requerimento
PS_APIC e APED.PDF

Usaram da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Carlos Matias (BE), Patrícia Fonseca (CDS-PP), João Ramos (PCP) e André Silva (PAN).

O Requerimento foi aprovado por unanimidade.

Os pontos 6,7 e 8 da OD, Discussão e votação do Requerimento do PAN para a Audição do Senhor Ministro da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural, para esclarecimento dos dados apresentados num recente estudo sobre a presença de glifosato em urina em níveis inesperados e bastante elevados e sobre o sentido de voto português na reunião do comité científico de dia 18 de Maio em Bruxelas"; Discussão e votação do Requerimento do PAN para a Audição do Senhor Bastonário da Ordem dos Médicos, para esclarecimento dos dados apresentados num recente estudo sobre a presença de glifosato em urina em níveis inesperados e bastante elevados" e Discussão e votação do Requerimento do PAN para a Audição da Plataforma Transgénicos Fora, para esclarecimento dos dados apresentados num recente estudo sobre a presença de glifosato em urina em níveis inesperados e bastante elevados".

O Senhor Deputado André Silva (PAN) apresentou os Requerimentos.



Requerimento

Audição Bastonário O



Requerimento

Audição Plataforma T



Requerimento

Audição Ministro da A

Usaram da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), António Borges (PS), Carlos Matias (BE), Patrícia Fonseca (CDS-PP) e João Ramos (PCP).

Além das Audições solicitadas pelo Senhor Deputado André Silva foi sugerido que se ouvissem outras Entidades, nomeadamente, a ANIPLA, as Confederações da Agricultura, o INIAV, a DGAV, a DGADV, a Autoridade Europeia de Segurança Alimentar e o Instituto Ricardo Jorge.

O Senhor Presidente colocou à votação a audição das Entidades previstas nos Requerimentos do PAN, se possível antes do dia 18.

O Requerimento foi aprovado por unanimidade.

O Senhor Deputado António Borges (PS) referiu a eventualidade do Senhor Ministro já não ter agenda para responder afirmativamente ao Requerimento antes do dia 18.

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º 510/XII/4ª - "Solicitam que a Assembleia da República legisle no sentido de não serem dados subsídios e apoios públicos a toda e qualquer atividade tauromáquica."

O Senhor Deputado Nuno Serra apresentou o Relatório.



Relatório Final

Petição 510_XII_4ª.PDF

Usaram da palavra os Senhores Deputados António Borges (PS), Carlos Matias (BE), Patrícia Fonseca (CDS-PP), João Ramos (PCP) e André Silva (PAN).

O Senhor Deputado André Silva (PAN) questionou a demora na elaboração deste Relatório tendo provocado um pequeno debate que motivou intervenções do Senhor Deputado Maurício Marques (PSD) e do Senhor Presidente.

O Relatório foi aprovado por unanimidade.

No ponto 10 da OD procedeu-se à Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 195/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo que se oponha à renovação da autorização do uso do Glifosato na União Europeia e que proíba a sua utilização em Portugal", que foi confirmada por unanimidade.

No ponto 11, 12 e 13 procedeu-se à Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 158/XIII/1ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que reveja o sistema sancionatório, indexando o valor das coimas ao volume de vendas da superfície comercial no que diz respeito a rotulagem, origem de géneros agroalimentares e vendas com prejuízo, bem como criar um observatório de preços da carne de suíno", Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 159/XIII/1ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que promova um programa que permita a reestruturação do crédito de curto prazo dos suinicultores em médio prazo, com dois anos de carência e que isente os produtores de suínos de custos de recolha de cadáveres de animais (SIRCA) por um período de 6 meses, a reavaliar no final desse prazo" e Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 208/XIII/1ª (PCP) - "Recomenda a promoção de medidas para fazer frente aos problemas que a suinicultura atravessa".

Estava em apreciação a fixação de um texto comum aos três Projetos em apreço. A Senhora Deputada Patrícia Fonseca (CDS-PP e o Senhor Deputado João Ramos (PCP) propuseram algumas alterações e informaram que em breve as apresentariam aos serviços, o que foi aceite por unanimidade.

No ponto 14 da OD procedeu-se à Distribuição do Projeto de Resolução n.º 261/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao Governo um conjunto de medidas para a verificação da presença de resíduos de glifosato na água e em produtos agrícolas de origem vegetal".

O Senhor Deputado André Silva (PAN) informou que pretende discutir esta iniciativa em Comissão.

No ponto 15 da OD procedeu-se à Distribuição do Projeto de Resolução n.º 280/XIII/1ª (PSD) - "Recomenda ao Governo que adopte medidas que permitam à captação de água e ligação do Aproveitamento Hidroagrícola do Lucefecit à albufeira de Alqueva".

O GP do PSD informou que pretende discutir esta iniciativa em Plenário.

No ponto 1 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 196/XIII/1ª (BE) - "Recomenda ao Governo medidas de combate à vespa velutina".

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) apresentou a iniciativa.

Usaram da palavra os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), Emília Cerqueira (PSD), Abel Baptista (CDS-PP) e João Ramos (PCP).

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) encerrou o debate.

O Senhor Presidente informou que a iniciativa segue para votação em Plenário após a elaboração da respetiva informação para o efeito.

No ponto 16 da OD procedeu-se á análise de algum expediente entrado na CAM, na apreciação de alguns convites e da composição do GT do Setor do Leite.

Gravação:

http://srvvideo3/site/XIIILEG/1SL/COM/07_CAM/CAM_20160511.mp3

A reunião foi encerrada às 13:40 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Abel Baptista
Álvaro Batista
André Silva
António Borges
António Lima Costa
Carlos Matias
Francisco Rocha
João Azevedo Castro
João Ramos
Joaquim Barreto
Júlia Rodrigues
Luís Pedro Pimentel
Maurício Marques
Nuno Serra
Palmira Maciel
Patrícia Fonseca
Pedro do Carmo
Pedro do Ó Ramos
Rosa Maria Bastos Albernaz
Santinho Pacheco
Ulisses Pereira
Emília Cerqueira
João Gouveia
Jorge Paulo Oliveira

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:



Comissão de Agricultura e Mar

António Ventura
Cristóvão Norte

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

José Luís Ferreira
Pedro Soares

Palácio de São Bento, 11 de maio de 2016

.O Presidente

(Joaquim Barreto)